

Jugoszláv művész Szegeden

Igor Ozim nagysikerű hangversenye

AZ ÖRVENDETESEN ERŐSŐDŐ magyar—jugoszláv barátság követeként nemrég a Jugoszláv Állami Népi Együttműködési bizottság... Ez az újdonság varázsszával hatott ránk Maticic: Poeme li-rique című színműve... Az új díjazás varázsszával hatott ránk Maticic: Poeme li-rique című színműve...

náta első tételében jól tudta érzékeltetni. Több gondot űsllene fordítani arra is, hogy hegedűjéből a hangok nagyobb esztétikai varázserővel szárnyaljanak, hiszen, mint másora második része mutatta, színkeverési készsége sokat ígérő.

BARTÓK: ROMÁN TÁNCOK című művét nagy sikerrel szólaltatta meg, a népi táncritmusok izzó lüktetésével, a népi lélek természetesen őszinteségével, csak a kezdő lassú tunc ünnepélyes méltóságát nem tudta visszaadni indokolatlan tempóváltózá- saival.

Az újdonság varázsszával hatott ránk Maticic: Poeme li-rique című színműve és Prokofjev: A tél túndere című műve Rostal-átiratában. Szzymanovszki: Nocturne és Tarantella című művében a kontrasztoszerű szembeállított hangulatokat hatáson érzékeltette, de a Nocturne líraisága inkább el-fojtott indulatokat árasztott, szinte csak epizódoként fogta fel, hogy utána féktelenül lángolhasson fel a Tarantella szikrázó tüze.

A zongorakíséretet Petri Endre látta el, aki méltán áll a kitűnő kamaramuzsikusz hírében. Alkalmazkodókészsége mellett kísérte saját egyéni ízt is tud adni. Ez az egyéniség most a kelletténél jobban is felszabadult, a kamarazene bensőségesebb együttműködésé-vel helyett néhány két egyéniség — két hangszer — harcát érezhettük.

IGOR OZIM HANGVER-SENYE azt mutatta, hogy a tehetséges fiatal művészek sok mondanivalója lesz a vilá- g számára. Amihez az érés, a lezúrt élettapasztalat a választékosabb kifejezőeszkö- zökkel is meghezza majd. Erdős János

Udváriasság, emberség és az olvasók panaszlevelei

Válassz a Délmagyarország cikkére

A SZEGEDI RENDELŐ-INTÉZET szakrendelése naponta 3000 fő betegforgalmat látnak el, ami a helyiségek kapacitásának maximális kihasználását jelenti. Állandóan tömeges állnak a folyósókön és a váróhelyiségekben. Ez a körülmény az amúgyis beteg dolgozó idegrendszerére nincs hatás nélkül.

A 3000 fő beteg eloszlása az egyes szakrendeléseken nem egyenletes. Vannak szakrendelések, ahol a reggeli órákban (főleg a hétfői napokon) a beteglétszám oly magasra emelkedik, hogy orvosaink csak a legnagyobb erőfeszítés árán tudják a betegellátást zavartalanul biztosítani. A betegellátásunk újabb és újabb szakorvosok beállításával sokat javítottunk, de a betegforgalom időnkint emelkedése a betegek egyetlen jelentkezőse következtében elkerülhetetlen.

Főleg két szakrendelés az, ahol időnkint a betegforgalom felemelkedik és ahol emiatt a betegek türelmetlene- nek lesznek és nyugtalanul viselkednek: a sebészeti szakrendelés és a röntgen- szakrendelés. A betegek türelmetlensége és nyugtalan- sága természetesen a rendelő dolgozóira sincs hatás nélkül, akik a betegek gyors ellátása érdekében nagyobb munkatel- lődéssel igyekeznek munkájukat végezni. Az orvos és az asszisztens a jó betegellátás érdekében a betegekkel igyekszik megnyugtani, türel- lemre inteni, és szükséges esetben a hangoskodókat randerusztatni.

Rendkívül nehéz ilyenkor az orvosnak és az asszisztens- nőnek a helyzete, és nehéz munkájukhoz támogatást kérnek és várnak. Támogatást kérnek és várnak a vezetőségétől és a sajtótól egyaránt. A "Délmagyarország" 1956. szeptember 14-i számában

megjelent »Udváriasság, emberség és az olvasók panasz- levelei« című cikkben van igazság. Hibák még mindig előfordulnak a betegellátás- ban, de a fent vázolt beteg- ellátási nehézségek között orvosainknak a jó betegellátásért folytatott harcát nem lehet figyelmen kívül hagyni és nem szabad lebecsülni.

Orvosaink tudomásul vet- ték a cikkben foglaltakat és csak annyit fűzték hozzá, hogy úgy, mint eddig, ezután is udvariassággal és ember- séggel küzdenek a jobb betegellátásért. A RÖNTGEN SZAKREN- DELÉSEN a betegellátás men- tében mind a várakozók han- goskodása, mind az ajtónyitogatás zavarja. Az orvos- sötétben dolgozik, minden ajtó- nyitást fénybeszűréssel jár, ami a munkát lehetetlenné teszi. A röntgenfelvételek kapcsolóátlábla az átvilágító helyiségben van (mert egy gép két munkapados), és így néha az asszisztens is be- nyit az átvilágító helyiségbe a kapcsolás elvégzése miatt. A betegek a várakozók föl- kében a várakozók zaját és a röntgen-nyitogatást nem lehet megállítani, hogy a panasztevő által említett ki- jelentések elhangzottak-e és milyen formában.

SOK MINDENT MEGTET- TŰNK és meg fogunk tenni a jó betegellátásért. Nagyon sok szocialista orvos-típust neveltünk már ki. Orvosaink szívügye a jó betegellátás. A meglévő hibák kiküszöbölés- éért állandóan harcolunk, de orvosaink jó munkájukért megbecsülést várnak a bete- gektől, a dolgozóktól és mind- azoktól, akik a szociális egészségügy fejlesztésében élénjárhatnak. Dr. Gergely Győző vezető főorvos

Ki a gazda?

Ogy hírlík, hogy a Városi Balettskola tanárai és egyéb alkalmazottai az augusztus és a szeptember hónapra esedé- kes illetményüket tegnap meg- kapták. No, de miért közlgy ez, miért kell mindezt közhir- ré tenni? — kérdezi a gyanú- lan olvasó, aki nem tudja, hogy az említett balettskola személyzete szeptember végén kapta illethményüket a júniusi és jú- liusi illetmény is. Nem nagy számítás kell ahhoz, hogy az e havi illetményüket ezek szerint mikor kapják meg a balettskola dolgozóit; decem- berben, vagy januárban. Csú- pa szerencse, hogy stabil a forint, nem kell aggódni ami- att, hogy októberi fizetésük januárra semmivé lesz; ám azért mégis elgondolkoztató a fenti ügyvitel, amiről érdemes még néhány sort írni.

A Városi Balettskola ugyan- is (Zászló u. 2.), az újszegedi „November 7." Művelődési Otthonhoz — tehát „közel” szomszédhoz! — esatolttatott gazdaságilag. Ez a gyakorlat- ban azt jelenti, hogy a balett- iskola teljesítheti akár 500 százalékra is a maga bevételi tervét, abból ugyan addig nem eszik egyetlen alkalmazottja sem, mert a művelődési ot- thon ugyanakkor nem teljesíti a maga kis bevételi tervezské- jét. Az utóbbiért való munká- lkodás bizony elég gyatrán megy, vagyis a művelődési otthon a balettskolán elősko- dik.

Közös lónak túros a háta — mondja egyik közmondásunk. Mikor kerül már napirendre e két „szomszédos” intézmény különválasztása — amihez áll- tilólag tanácsis v. b. üles kell —, hogy ki-kéi gazdáján lehes- sen a saját portájának? Több- re kellene már becsülni végre a szegedi balett-kultúra egyik kis intézményét a hivatali bü- rokratizmusnál, meliőt meg- unnák az illetményfizetés kör- rüli rendszeres „késedelmessé- geket”. (-)

HIREK

— Ma este 7 órákor rendezik meg nagyszabású Rembrandt- emlékestjét a Juhász Gyula Művelődési Otthonban a TIT és a Hazafias Népfre- ntt városi bizottsága, Rembrandtról és munkássá- gáról Meller Péter, az Országos Szépművészeti Múzeum tudományos munkatársa tart vetítettképes előadást.

— Uj műhelycsarnok mű- szaki átadására került sor tegnap a Villamosvasútnál. Eddig az autóbuszokat csak a szabadban tudták javítani, nem volt fedett hely, ahová a meghibásodott autóbuszok beálljanak: két, szerelőakna- val ellátott, zárt, fűthető műhelycsarnok ezt a problé- márt most már megoldja. Egy villamos-szerelőhelytel is bő- vült a Villamosvasút műhe- lye, azonkívül gyönyörű, csempeföldözött és fűrdőt is átadtak a Csongrád me- gyei Építőipari Vállalat dol- gozóinak. Mindez közel 1 millió forintos költséggel lé- tesült és a közeli napokban veszik használatba.

— Jogi tagság a műszaki egyesületknél. Az MTE SZ külföldi testvérszervezeteinél már régóta sikerrel bevezet- ték az úgynevezett jogi tag- ságot. Ez azt jelenti, hogy vállalatok is beléphetnek az MTE SZ-be, mint jogi tagok, tagdíjat fizetnek és ennek fe- jében műszaki problémáikat az egyesület megoldja. Erről tárgyal szerdán délután az MTE SZ intéző bizottsága és elhatározta, hogy a jogi tag- ságot ajánlja a szegedi üze- mek felé, amelyek közül ed- dig csupán az Újszegedi Kenderfonógyár és a Szegedi Textilművek az egyesü- let jogi tagjai.

— A szegedi Bartók Béla Filharmonikus Zenekar 2. bérleti hangversenyét vasár- nap délelőtt 11 órai kezdet- tel rendezi meg az Országos Filharmonia városi kirende- ltsége a Szegedi Nemzeti Színházban. Műsorom Szer- vándzky: Divertimento, Dvo- rák: Gordonkaverseny C. Frank: D-moll Szimfónia, Vezényel: Vaszy Viktor. Közreműködők: Mihály Fe- renc gordonkaművész. Pót- bérletek és jegyek válthatók a Filharmonia Klauzál téri irodájában.

SZEGEDI ÉRTEK

OKTÓBERI KÉPESLAPOK

Mutogatja már az az üzletekben sorban ősz emésztő fogát. Rozs- várák voltak. Tanyán és városban egyaránt tiszt- szák. A háziaszonyok vi- szont: a sertés-pörkölt szálkamentes. Hogy ki- nek van igaza, nehéz oldótni. A halászkö- zözlet már a jövő évi hal- beadásukat teljesítik. Ügymond, följön a feje másnak az eladásával, s ne zaklassák őket a ta- váson, hogy nem ad- tak elég halat. A bárka viszont régi találmány. El állna benne a hal és akkor kevesebben csö- mölnének meg most töl.

Járdát építenek a Szállás sugárúton. Jó dolog, ideje már. Csak az a baj, úgy készül, mint a lucaszéke. Lehet, hogy nem tizenhárom napig, hanem tizenhá- rom hónapig. A lakosok legalább is így készü- ltek fel. Már most le- rakták a felszedett jár- dat téglat egy sorba, hogy ne kelljen nyakig sárosan bejárni az ud- varra. Túlzott óvatos- ság? Nem, inkább bölcs előrelátás!

Boross József utca. Nem a kövezet, hanem a kendergyári lakóház építkezése. Az alapokat már ássák és nemsokára megkezdik az építkezést is. Csak az a kérdés, hogy hogyan fuvarozzák majd be a téglat. Egyesek sze- rint átdobálják egyik oldalról a másikra, avagy a közfalaknál szánt téglából utat építenek, s majd a használat után felszedik. Elvégre úgy segít ma- gán a halandó, ahogyan tud!

A terv az szent. A MÁV Pályafenntartási Főnökség dolgozóit Szent- esen már befejelték az építkezést a felvonulási épület nélkül. Most a felvonulási épületet ké- szítik. Hogy miért van erre szükség? Előírja a terv a felépítését. Ok nem sűrűk meg a tervet, mondva: ha már lúd, legyen kövér!

— Csalládi estét rendeznek pénteken este 8 órai kezdet- tel a Juhász Gyula Művelö- dési Otthon. Az est kereté- ben irodalmi fejtrört is tár- tanak, s a helyes megfejtők között nyereimtárgyakat sorsolnak ki.

— Szegedi Műszaki Szemle címmel januártól negyed- évenként megjelenő szakfo- lyóiratot ad ki az MTE SZ szegedi intéző bizottsága, több nagyobb magyar vidéki város egyesületehez hason- lóan. A szemlében a szegedi üzemek műszaki életének kérdéseiről, egyéb szakkér- dekekről, újtításokról, ész- szeríthetésekről jelejnënek meg szegedi szakemberek cikkei.

— Jávör is, KISS is? — Alig pár hete tért haza Pá- ger Antal nagy csinnadratta és kontrasztás közepette. A Hétfői Hírlap most írja, hogy értesülése szerint Jávör Pál is haza szándékozik jönni, rokonaihoz írt levelei szerint. (Jöhet, a Gellért-szállóban talán megfér még Páger mel- lett!) Közben pedig KISS Fe- renc is hazatérne — nem kül- földről Magyarországra, ha- nem a némaságból a szin- padra, sőt, egyből trónt kap- na: vidéken lép fel, a hír sze- rint, mint Lear király.

— Román mérnökök jön- nek Szegedre. A szegedi mérnökök meghívására a MTE SZ romániai testvérszervezetének, az ASIT-nak tíz tagja — elektromérnö- kők és technikusokból álló csoport — érkezik hétfőn Szegedre. A román vendégek négy-öt napig tartózkodna- nak a városban, tapasztalataikat kiegesztik magyarországi eredményekkel, majd to- vább utaznak az országban.